

# 20年前的“老国债”，还能兑换吗？

□记者 王学领

8月31日上午，宜阳县柳泉镇供销社下岗职工高先生给本报打来电话，说他手中持有一张1989年发行的面值为20元的保值国债。他拿着此债券先后到县、镇几家金融机构兑换，均被拒

绝，理由是暂没开展此项业务。

20年前的“老国债”，还能兑换吗？就此事，记者采访了中国人民银行洛阳中心支行国库科的工作人员。

对方了解情况后说，目前，市工商银行营业部、市农业银行营业部均开展有此项承兑业务，高先生

可到中国人民银行宜阳县支行了解承兑事宜。

记者随后联系到该支行综合信息科工作人员，对方解释说，该县只有农业银行营业部有此项业务，建议高先生到该行办理。宜阳县农业银行在县邮政局对面。

## 竹子疯长，枝丫也“疯狂”

### 一夜之间长出七八根竹枝，最长竹枝61厘米

□记者 王学领 特约记者 朱晓玲 文/图

本报8月2日曾以《这棵竹子真能长 四天长了三米多》为题，对孟津县平乐镇金村村民李先生家一棵疯长的竹子进行了报道。昨日下午，李先生又致电本报，说那棵疯长竹子又有了新情况。

昨日下午，我们再次来到李先生家的小竹园，看到了那棵疯长的竹子。如今，竹子已长到5米多高。据李先生介绍，这棵疯长竹子被报道后，先后有多名摄影爱好者来竹园里看稀奇，几名林业局的工作人员也来一探究竟。

竹子长到第五天时，已有4米多高。当天下午，由于顶棚过低，顶到简易顶棚上的竹枝已经折断。令人吃惊的是，一夜之间，这棵竹子的主干上竟又多出了七八根枝丫。

记者随即用尺子测量，最长的竹枝为61厘米，最短的也有19厘米，新长的枝丫共有7根，呈青白色。

就这棵竹子的反常情况，记者采访了河南科技大学林学院副院长陈根强。陈根强说，这种情况的确罕见，可能是因其吸收营养的能力非常强；再者，也有可能是该竹子出现了病态或植物基因变异。陈根强建议李先生取样到相关部门进行检测。

(线索提供者李先生获50元券)

▶竹枝一夜长了60多厘米。



9月2日上午，学生常瑛从共青团伊川县委工作人员手中领到了2000元助学金。常瑛是伊川县白沙镇常岭村人，今年被河南中医学院录取。

伊川县“寒门学子资助行动”于2004年启动，至今已为近千名寒门学子资助学费240余万元。今年，伊川县本科上线人数为1969人，190名家境贫寒、品学兼优的学子和常瑛一样，每人领到了2000元助学金。这些助学金由县政府和社会各界的捐款组成。

记者 刘志渊 通讯员 周中强 摄影报道

## 疯狂“油耗子”盗油近万升

### 流窜作案85起，专找大货车下手

□见习记者 王子君 通讯员 李辉

本报讯 昨晚，作案85起的汝阳特大盗窃柴油案主犯程某被警方从乌鲁木齐押回。至此，汝阳两名“油耗子”终于落网。

8月10日22时35分，汝阳县公安局王坪派出所接到报警，王坪乡王坪街石化加油站附近有人偷油！

接警后，民警立即赶到现场，在加油站对面的一辆东风大卡车前，将正准备逃离的犯罪嫌疑人陈某控制，同时缴获两个装满油的白色塑料壶，在一旁放哨的另一名犯罪嫌疑人仓皇驾车逃跑。民警迅速展开围追堵截，在柏树乡柏树村附近的公路上，发现了因爆胎抛锚而停在路边的嫌疑车辆，但是车上的嫌疑人已不知去向。民警当场对嫌疑车辆进行搜查，在车厢内查获了13个25升装白色塑料壶及撬杠等作案工具。

当晚，王坪派出所联合刑侦大队对落网的犯罪嫌疑人展开审讯。

审讯结果令民警大吃一惊，两名犯罪嫌疑人竟然作案85起，盗取柴油累计近万升，价值10余万元。

被抓获的犯罪嫌疑人名叫陈军，男，43岁，汝州市杨楼乡人，其同伙叫程志良，男，46岁，汝州市杨楼乡大程村村民。两人刚出狱不久，由于恶习难改，便合谋偷油“弄钱花”。

自今年5月以来，两名犯罪嫌疑人携带作案工具，自驾一辆白色小汽车，在事先踩好点的线路上，专门挑停在路边的大货车“下手”。他们一般先用撬杠撬开货车油箱盖，再用管子吸取油箱里的柴油。两人先后在郑州、焦作、平顶山、洛阳等地作案。

随后，警方成立专案组对逃跑的程志良展开追捕。经多方努力，8月30日晚，民警将外逃到乌鲁木齐的程志良抓获归案。程志良对伙同陈军盗窃柴油的行为供认不讳。

目前，此案正在进一步审理中。

**洛阳网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
 ——洛阳人的网上家园  
 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618